



## 全国质量标杆典型经验企业名单揭晓

## 喜旺成为中国肉类行业质量标杆

近日,由国家工业和信息化部主导、中国质量协会具体组织的全国“2025年质量标杆典型经验”获奖企业名单发布。本次参评企业涵盖汽车制造、医药化工、新能源科技等行业,中国核电、中石油、上汽通用等知名企业均参与评选。喜旺集团凭借严苛的品质管控模式、强大的科研攻关能力,一举成为中国肉类行业质量标杆。

“2025年质量标杆典型经验”旨在贯彻落实《质量强国建设纲要》关于提升全面质量管理水平的工作部署,助力培育产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业。喜旺集团的“三位一体管理模式的构建与应用实践”项目,荣获产业链供应链质量管控方向“质量标杆典型经验”。

## 喜旺拥有国家认可实验室

喜旺集团始终将质量视作企业发展的生命线,早在2007年,喜旺实验室就被认定为国家认可实验室。此次参评的“三位一体”质量管理模式,系统构建了“六维制造”技术体系,有效破解了传统肉制品行业长期存在的发展瓶颈。同时,创新建立“四维质控”技术体系,形成覆盖检测、控制、监控、预警全链条的精细化质量管理模式,显著提升了企业及产业链的质量管控水平。这一创新实践为传统肉制品行业质量升级提供了可复制、可推广的成功范式。

在评审中,专家组一致认为该模式具有先进性、独特性和可推广性,能为同类



喜旺科研人员开展检测工作。

企业树立典范,引领行业高质量发展,这也是喜旺成为中国肉类行业质量标杆的关键所在。



喜旺坚持不加盟,拥有近2000家直营连锁店。

“法润人心”  
公益普法进社区

本报讯(通讯员 刘寿庭 朱传斌)12月4日,芝罘区毓璜顶街道和毓璜顶街道司法所联合海防营社区和山东港达律师事务所携手举办了“法润人心”公益普法宣传活动。活动现场邀请山东港达律师事务所的专业律师进行普法宣传和反诈宣传,为大家提供免费法律咨询服务,将专业的法律服务送到居民家门口。

在现场,律师与居民“面对面”交流。针对婚姻家庭矛盾、邻里纠纷、财产权益保护、遗产继承、劳动合同等与民生息息相关的常见法律问题,律师结合具体案例,用通俗易懂的语言进行专业解答。

在活动现场,反诈宣传同样备受关注。针对当前电信网络诈骗、养老诈骗等案件呈高发态势,工作人员通过剖析典型骗局、揭秘诈骗手法、传授防骗技巧等,开展生动形象的反诈宣传教育。“大叔大姨,遇到号称‘高回报、零风险’的投资项目一定要警惕!”“陌生链接不要点,验证码谁都要不给!”工作人员用通俗易懂的语言,结合近期发生的真实案例,提醒居民增强防范意识,守住自己的“钱袋子”。

除了法律咨询,活动现场还提供了多种便民服务。针对社区治理、民生政策等方面的问题,社区工作人员为居民进行了答疑解惑。司法所工作人员详细介绍了人民调解、法律援助等公共法律服务渠道。最让居民感到暖心的是,此次活动不仅“授人以渔”——普及法律知识,还“授人以礼”——送上实用物品。在现场,印着法治标语的春联、便携易懂的《民法典》手册、涵盖常见法律问题的便民指南,这些精心准备的小礼品很快被领取一空。

“法润人心”公益普法活动是毓璜顶街道和海防营社区深化基层依法治理、服务人民群众的又一务实举措。通过此次活动,有效激发了社区居民的学习法律热情,提高大家依法维权的能力,推动形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的思维习惯,为构建管理有序、服务完善、文明祥和、平安法治的社区环境奠定了坚实基础。

芝罘区走出城郊融合型乡村振兴之路——  
人居环境实现蝶变

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)

近日,芝罘区召开“回望‘十四五’·奋楫启新程”推动农业农村工作专题新闻发布会,全面介绍过去五年全区在农业农村领域的突破性进展与实践成果。记者在发布会上获悉,五年来,芝罘区立足全域村改社区的区情实际,以改革为动力、以民生为导向,在粮食安全保障、特色产业培育、集体资产监管、水利支撑保障等方面取得了一系列突破性进展,走出了一条具有芝罘特色的城郊融合型乡村振兴之路。

筑牢粮食安全底线,凸显特色产业效应。“十四五”期间,芝罘区始终将粮食安全作为首要政治任务,全力保障粮食生产稳定。全区粮食播种面积和年产量持续稳定在700亩,0.03万吨以上,主粮作物商品化良种覆盖率超90%,食用农产品农药残留检测合格率保持在98%以上,切实守护群众“舌尖上的安全”。在绿色发展方面,全区农药、化肥使用量连续4年实现负增长,较2020年分别下降6%、10%,主要农作物秸秆综合利用率达96%,实现重大动物疫病“零发生”。

严守双线安全防线,守护群众健康福祉。在动物疫病防控与食品安全保障领域,芝罘区构建起“四支队伍”(官方兽医、执业兽医、乡村兽医、村级动物防疫员)协同机制,以强制免疫和抗体检测为核心,严格落实春秋两季重大动物疫病防控措施,重点推进狂犬病、布病、H7N9高致病性禽流感等人畜共患病防控工作。同时,通过强化动物疫病申报、畜牧投入品全链条监管,以及联合执法、专项检查等手段,从源头保障动物源性食品安全。目前,全区应免动物强制免疫率、免疫发证率、耳标佩戴率均达100%,免疫抗体达标率超90%,实现重大动物疫病“零发生”。

解决“晴天一身土、雨天两脚泥”的民生难题,城郊社区人居环境面貌焕然一新。

强化水利支撑保障,构建水安全新格局。“十四五”期间,芝罘区在水资源利用、河湖保护、水旱灾害防御等领域多点发力,为区域发展提供坚实水利支撑。在水资源集约节约方面,一方面创新节水宣传模式,建立“政校企”联动机制,开展节水论坛、“进社区进校园”等活动;另一方面盘活节余水量指标,推动区域水权交易3700余万方,增加财政收入30余万元。在河湖生态保护上,健全三级河湖长体系,开展河湖环境综合整治百日攻坚、“清四乱”等行动,累计巡河25600余次,清理垃圾淤泥14240余方,解决涉河湖违法问题321处。

深化农村改革创新,擦亮“芝罘经验”品牌。在集体“三资”(资金、资产、资源)管理改革中,芝罘区高质量完成2024年度全国农村集体资产清产核资系统录入,全区67个集体经济组织2024年总收入达2.9亿元,其中46个组织年收入超100万元,占比68.7%。创新建成全市首个区级集体经济组织招投标管理服务中心,制定配套管理办法,累计实施招标项目105个,交易总金额8582.12万元,最高溢价率43%、最高降本率58.86%,实现集体资产保值增值。



## “甜蜜”霸街!

甘蔗现削现榨火了

今冬的第一口甜蜜是甘蔗给的。眼下正是甘蔗大量上市的时节,烟台大大小小的市场里几乎都能看到高大的甘蔗“排队站”,市民挑选一根甘蔗,现场就能榨出几瓶甘蔗汁,喝一口清冽甘甜。12月6日,在芝罘区世秀市场上,一位摊主拉了一车甘蔗售卖,市民纷纷选购。

YMG全媒体记者 刘海玲 摄

## 烟台业达城市发展集团有限公司:

## 涵养良好家风 共筑清廉国企

本报讯(通讯员 王莺锦)近日,烟台业达城市发展集团有限公司开展清廉家风教育系列活动,邀请干部与家属共话清廉,为企业高质量发展营造了风清气正的良好生态。

烟台业达城市发展集团有限公司纪委着力在“创新”和“抓实”上下功夫,将加强党员干部职工教育管理、筑牢拒腐防变家风防线作为重要抓手,推动清廉家风建设融入日常、抓在经常。

推动教育形式“活”。组织“家风故事会”“家属廉政座谈会”,与干部家属面对面交流,分享艰苦朴素、廉洁奉公的家风传承,发放70余份《清廉家书》,引导全体干部家属以“小家”清风涵养“大家”清廉;策划开展“亲子廉洁手工课”“家风主题书画展”等,推动清廉理念在轻松愉快的氛围

中浸润家庭、代代相传。

着力教育载体“新”。以“传廉”为主题,组织各部室、公司自行策划开展书法、绘画、摄影等创作比赛,经过层层选拔推送,选定优秀作品50余件并通过公司内刊等载体进行展示,实现以“润物无声、倡廉有形”的方式助力企业讲好清廉故事。同时紧抓产业特色,利用LED屏幕、项目工地等场所载体,展示、张贴廉洁标语,让企业廉洁文化氛围更浓厚,打造“抬头见廉、步步思廉”的守廉环境。

注重教育内容“实”。将清廉家风教育与国企廉政风险防控相结合,针对不同岗位的廉洁风险点,开展个性化家庭助廉活动,同时把家风建设情况纳入日常监督谈话和廉政档案中,树牢鲜明导向,推动“廉心润企”见行见效。

## 福莱山街道推动警示教育走深走实

## 筑牢思想防线 涵养清风正气

本报讯(通讯员 王妮)为深入贯彻落实全面从严治党要求,进一步增强年轻干部的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,烟台开发区福莱山街道组织全体年轻干部集中观看廉政题材实验吕剧《四知堂》,以文化育廉、以艺术润心,推动警示教育走深走实。

《四知堂》以东汉名臣杨震“暮夜却金”的典故为原型,通过传统吕剧的艺术表现形式,生动诠释了“天知、地知、你知、我知”的“四知”精神,深刻展现了古代

观影结束后,街道纪委组织年轻干部进行座谈交流。大家纷纷表示,通过此次廉政教育,不仅接受了传统文化的熏陶,更在思想上受到深刻洗礼。“作为新时代年轻干部,我们要以杨震为镜,常怀敬畏之心,严守纪律底线,做到慎独慎微、干净干事。”青年党员代表在发言中感慨道。

## 大季家街道纪委开展清廉文化进社区行动

## 哨响清风起 廉动幸福集

本报讯(通讯员 于培纯)近日,烟台开发区大季家街道纪委创新联动“村BA+幸福集市”,开展清廉文化进社区行动。

近日,烟台开发区大季家街道村BA篮球赛激战正酣,幸福集市人潮涌动。在嘉祥社区广场,纪检干部化身“清廉书摊员”,向现场群众发放廉洁故事宣传册,用群众喜闻乐见的形式宣讲廉洁故事;开展“清廉30秒答答”活动,以“冷知识”促进群众对廉洁常识的掌握,强化群众监督的效果;通过阅览廉政书籍、报刊、杂志等方式,提高群众反腐倡廉意识。大季家街道纪委用通俗易懂的形式传

播廉洁干事创业正能量,将廉洁理念深入人心,让廉洁文化浸润群众心田。

“当篮球划出公平的弧线时,清廉也应成为幸福生活的底线!”大季家街道以“村BA”的拼搏精神和公平规则为隐喻,以“幸福集市”的亲民场景为载体,将清廉文化从文件、会议中“解放”出来,送到了社区广场,送到了群众身边、送到了百姓生活日常。这是一次廉洁理念深入人心的生动实践,更是一次监督力量的广泛动员,让“廉”的因子在社区肌理中渗透,让“清”的底色为“幸福集”的美好图景增添亮色。

## 个性化理论辅导助力驾考通关

## 莱阳推出驾培便民新举措

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 孙树青)近日,莱阳市交通运输局推出个性化专业理论辅导服务,切实解决群众在驾考中面临的“理论学习难”问题。该项服务通过个性化教学与科学记忆法,帮助学员特别是中老年、工作繁忙群体高效备考,获得群众的广泛好评。

驾考理论考试作为培养驾驶员安全意识和规则意识的重要环节,一直是部分学员的备考难点。莱阳市交通运输局在调研中发现,中老年群体反映“记不住”,上班族抱怨“没时间”,自学困难者表示“学不进”,屡考不过者面临巨大心理压力。为切实解决该困难,该局积极引导驾校发展规范的专业理论辅导服务,采取“一对”个性化辅导,针对不同学员的薄弱环节进行专业讲解;研发

科学记忆法,将200多道核心题目转化为易记口诀和情景案例,帮助学员在几天内快速掌握考点;提供灵活的学习方式,线上线下相结合,方便学员利用碎片时间学习。值得注意的是,该服务不仅面向新学员,还包括满分学习、注销恢复、酒驾再学习等重点群体。通过专业理论辅导,可帮助学员深入理解交通法规,从源头上预防交通事故的发生。

在莱阳市运通驾校,一位刚通过科目一考试的57岁学员表示:“专业理论辅导让我这个年纪的人也能轻松记住知识点,这使便民服务真的很暖心。”

莱阳市交通运输局驾校将持续优化驾培服务体系,把解决群众实际困难作为工作的出发点和落脚点,推动更多便民利民措施落地见效。

## 使用非法转让的许可证合法吗?

福山区烟草专卖执法人员在市场走访时发现,家家乐天超市店主换为李小见了。经调查得知,烟草专卖零售许可证持证人张小飞将商店转让给了李小见,根据双方约定,张小飞将家家乐天超市内货物连同烟草专卖零售许可证作价8000元一起转给了李小见。那么,张小飞的烟草专卖零售许可证转给李小见的行为是否合法呢?答案是否定的。

李小见使用张小飞非法转让的烟草专卖零售许可证不合法,李小见属于无烟草专卖零售许可证经营烟草制品零售业务的行为。并且张小飞以买卖的方式非法转让烟草专卖零售许可证的行为亦是违法的。根据《烟草专卖零售许可证管理办法》相关规定,

依法取得的许可证不得买卖、出租、出借或者以其他形式非法转让。如果李小见打算经营卷烟零售业务,根据《烟草专卖零售许可证管理办法》申请烟草专卖零售许可证应当具备下列条件:(一)有与经营烟草制品零售业务相适应的资金;(二)有与住所相独立的固定经营场所;(三)符合当地烟草制品零售点合理布局的要求;(四)国家烟草专卖局规定的其他条件。执法人员要求李小见需重新向福山区烟草专卖局提出申领申请,不能使用张小飞非法转让的烟草专卖零售许可证。

为鼓励社会监督,举报涉烟违法犯罪行为最高奖励100万元,市民可拨打电话6884110进行举报。(曹梦洁)